




Utvrđen je zajednički interes njemačkih i dalmatin-
skih gospodarstvenika za nastup na njemačko-hrvat-
skom gospodarskom forumu, 21.-23. svibnja 2012. u 
Splitu. Predloženo je kandidiranje projekta Znanstveno-
tehnološkog parka Splitsko-dalmatinske županije kao pro-
jekta od nacionalne važnosti, kao i da susreti predstavnika 
Splitsko-dalmatinske županije i njihovih njemačkih partnera 
postanu tradicionalni.

4. međunarodni gospodarski susreti u Splitu
U organizaciji partnera u Europskoj poduzetničkoj mreži 

- HGK Županijske komore Split, Ureda za transfer tehno-
logije Sveučilišta u Splitu, Poslovno–inovacijskog centra 
Hrvatske BICRO te stranih partnera iz mreže – održani su 
21. studenog u okviru sajma SASO 4. multilateralni gospo-
darski susreti pod nazivom B2B@SASOfair 2011. 

Uvodnom riječju susrete su otvorili predsjednica HGK 
Županijske komore Split Jadranka Radovanić, veleposla-
nik Republike Mađarske u Hrvatskoj Ivan Gabor, dožu-
pan Splitsko-dalmatinske županije Luka Brčić, te Roko 
Andričević, prorektor za znanost, međunarodnu i međ-
usveučilišnu suradnju Sveučilišta u Splitu. Međunarodni 
gospodarski susreti poput ovih, koji su jedna od značajnih 
aktivnosti gospodarske komore, mjesto su osobnog upo-
znavanja potencijalnih poslovnih partnera i sklapanja novih 
poslovnih suradnji, a njihovo održavanje na sajmu jedna 
je od inovacija kojima se potiče konkurentnost te ujedno 
način da se podrži sajam koji je u današnjim gospodarskim 
uvjetima doista teško realizirati, rekla je u svom obraćanju 
Radovanić. 

Uslijedile su prezentacije Tehnološkog parka Vučevica, 
programa EUREKA – europske mreže za istraživanje i 
razvoj koja okuplja tvrtke i institucije iz 34 europske zemlje 
te pomaže izgradnji partnerstva kroz zajedničke multila-
teralne projekte, potom računovodstvenog evidentiranja 
troškova za R&D projekte, mogućnosti poslovne suradnje 
s Rumunjskom, perspektiva za suradnju u metalnoj i drvnoj 
industriji BiH, prilika za suradnju sa Srbijom, te virtualnog 
sajma eFair4u. 

Po završetku prezentacija održani su multilateralni gos-
podarski susreti koji su ove godine okupili 130 sudionika 
iz devet zemalja (Hrvatske, Bosne i Hercegovine, Češke, 
Njemačke, Mađarske, Italije, Makedonije, Rumunjske i 
Srbije). Sudjelovalo je ukupno 95 tvrtki, od toga 39 inoze-
mnih. 

Uvijek dobro posjećeni multilateralni gospodarski susreti

 Sajmovi

Hrvatski štand na veronskom sajmu kamena

Hrvatski kamenari na sajmu u Veroni
U organizaciji HGK Županijske komore Split hrvatske 

tvrtke koje se bave vađenjem i obradom arhitektonsko-gra-
đevnog kamena i ove su se godine uspješno predstavile na 
Marmomaccu, 46. međunarodnom sajmu kamena, dizajna i 
tehnologije, održanom 21.-24. rujna u Veroni.

Sudionici skupnog izlaganja pod okriljem Komore bili su: 
Jadrankamen d.d. Pučišća, Sprega d.o.o. Split (zastupajući 
Kavadur d.o.o., Pašarin d.o.o., Adriakamen d.o.o. i Pekston 
d.o.o.), Kamen Benkovac d.o.o. Benkovac, Obrtnička 
komora Splitsko-dalmatinske županije (Klesarstvo Forma, 
Klesarska radionica Stipe, Obrada kamena Puška, Obrt Pio 
i Klesarstvo Gotovac). 

Hrvatski izlagači već petnaestak godina zapaženo izla-
žu na najznačajnijem godišnjem okupljanju u svijetu kame-
na, a na raspolaganju su ove godine imali prostor veličine 
112 metara četvornih. Posjećenost štanda bila je dobra što 
ide u prilog našim tvrtkama koje su ostvarile mnogobrojne 
poslovne kontakte tijekom četiri sajamska dana.

Veronski sajam kamena, uz veliki broj sličnih manifesta-
cija koje se organiziraju diljem svijeta, potvrđuje svoj status 
lidera iz godine u godinu. Na sajmu je ove godine izlagalo 
preko 1.500 izlagača iz 60 zemalja (8 zemalja više u odno-
su na 2010. godinu) na 172.450 četvornih metara izlagač-
kog prostora. Sajam je posjetilo oko 56 tisuća posjetitelja 
iz 130 zemalja. Unatoč krizi, u usporedbi s prethodnom 
godinom zabilježen je porast međunarodnih posjeta od 
8% zahvaljujući posjetiteljima iz arapskih zemalja, Indije, 
Kine, Irana i Francuske, dok su oni iz SAD-a i Njemačke i 
dalje najvjerniji. Marmomacc je i dalje vodeći svjetski sajam 
kamena koji na jedinstven način povezuje proizvođače, 
arhitekte, dizajnere i ostale stručnjake, te stvara nove ideje 
i trendove u korištenju kamena u prostorima za život i rad.

Dalmatinski nautičari na sajmu nautike u Barceloni
Na 50. međunarodnom sajmu nautike Salon Nautico 

de Barcelona, koji je 5.-13. studenog ove godine održan u 
Barceloni, predstavljena je u organizaciji HGK Županijske 
komore Split i nautička ponuda srednje Dalmacije.

Salon Nautico de Barcelona sajam je koji se u kontinui-
tetu održava već pola stoljeća i pruža pregled svjetske nau-
tičke ponude. Ove godine okupio je 324 izlagača a obišlo 
ga je 108.000 posjetitelja.

Na štandu ŽK Split od 32 četvorna metra predsta-
vilo se pet hrvatskih tvrtki: Nautika centar Nava d.o.o 
Split, M-Travel tourist service Stomorska, Adriatic Croatia 
International – ACI d.d. Opatija, Asta Yachting d.o.o. Zadar i 
Marmontis d.o.o. Split. Na izlagačkom prostoru Komore bile 
su dostupne brošure i informativni materijali turističke ponu-
de Hrvatske i Splitsko-dalmatinske županije, kao i posebne 
ponude tvrtki suizlagača, a posjetili su ga i gospodarska 
savjetnica u Veleposlanstvu RH u Kraljevini Španjolskoj 
Tea Zupičić i savjetnica u konzulatu RH u Barceloni Dijana 
Jakšić-Ragazzi.

Španjolski posjetitelji posljednjih nekoliko godina na 
području Splitsko-dalmatinske županije bilježe znatan 
porast i u dolascima i u ostvarenim turističkim noćenjima. 
U razdoblju od siječnja do kolovoza 2011. godine područje 



Splitsko-dalmatinske županije posjetilo je 32.635 španjol-
skih gostiju, odnosno 25% više nego tijekom 2010. godine, 
dok su ostvarena 61.083 turistička noćenja, tj. 20% više 
nego prošle godine.

Predstavljanje natječaja IPA 2010-I 
za sektor civilnoga društva

Predstavnici Ureda za udruge Vlade RH i Središnje 
agencije za financiranje i ugovaranje programa i projekata 
EU održali su 23. rujna u ŽK Split informativnu radionicu za 
potencijalne prijavitelje na natječaje iz programa IPA 2010, 
namijenjene organizacijama civilnoga društva.

Cilj radionice bio je informirati potencijalne prijavitelje 
o svrsi i uvjetima natječaja iz četiri područja: sprječavanje 
nasilja među mladima i djecom te promicanje volonterstva, 
zaštita okoliša i održivi razvoj, suzbijanje diskriminacije i 
borba protiv korupcije, kao i uputiti ih u postupak ispunja-
vanja natječajne dokumentacije i podnošenja prijave te 
proceduru selekcije prijedloga koji će se ugovoriti.

Seminar ‘’Klasteri i njihov utjecaj na nacionalni 
i regionalni razvoj u RH’’

U ŽK Split je 30. rujna održan seminar ‘’Klasteri i njihov 
utjecaj na nacionalni i regionalni razvoj u RH’’, s ciljem isti-
canja prednosti udruživanja gospodarstvenika u klastere, 
važnosti strategije klastera i razvoja klastera u Hrvatskoj i 
regiji. Na dobro posjećenom seminaru sudjelovali su pred-
stavnici poduzetničkih potpornih institucija, poslovnog svije-
ta i akademske zajednice. 

Seminar je održan u okviru projekta ‘’Podrška razvoju 
klastera’’ financiranog iz pretpristupnog fonda IPA IIIc u čijoj 
provedbi sudjeluje Hrvatska agencija za malo gospodar-
stvo uz Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva. 
Očekuje se da će projekt, koji se provodi od veljače 2011. 
godine, rezultirati kvalitetnijom podrškom razvoju klastera, 
što će doprinijeti povećanju dodane vrijednosti proizvodnje 
i izvoznog potencijala malog i srednjeg poduzetništva. Vri-
jednost projekta je 2,4 milijuna eura, a očekivano trajanje 
dvije godine.

Na seminaru je bilo riječi o strateškom okviru za razvoj 
klastera, razvoju klastera u Hrvatskoj s primjerima dobre 
prakse, te međunarodnim primjerima dobre prakse u ra-
zvoju klastera. Predavači su bili međunarodni stručnjaci s 
područja razvoja klastera, klaster menadžeri iz Hrvatske te 
predstavnici Ministarstva gospodarstva, rada i poduzetniš-
tva.

Barry Condron predstavio je projekt ‘’Podrška razvoju 
klastera’’, o utjecaju klastera na regionalni razvoj kao i o 
početnim rezultatima mapiranja govorio je Mike Dowden, 
dok je Eugene O’Curry predstavio rezultate analize Upitnika 
o potrebama obuke klastera u kojoj su sudjelovali klaster 
menadžeri, članice klastera te potporne institucije.

Na kraju seminara predstavljena su dva uspješna pri-
mjera klastera iz Hrvatske, te klaster iz Bugarske koji je 
ujedno predstavio Bugarsku kao najbolji primjer poduzet-
ništva u sklopu Europskog tjedna malog i srednjeg podu-
zetništva 2010.

Seminar ‘’Žene i inovacije’’
30. rujna i 1. listopada u splitskoj je Komori održan semi-

nar na temu ‘’Žene i inovacije’’. Seminar je bio nastavak 
edukacije žena poduzetnica jadransko-jonskog područja i 
održan je putem video konferencije sa Anconom. Na semi-
naru je sudjelovalo osam hrvatskih poduzetnica, a predava-
či su bili iz Euroteam Progetia - Bologna.

Predavanje o sprječavanju i otkrivanju pranja novca 
i financiranja terorizma kod posrednika 

u prometu nekretninama 
S ciljem detaljnijeg upoznavanja posrednika u prometu 

nekretninama s obvezama koje za njih proizlaze temeljem 
Zakona o sprječavanju pranja novca i financiranja teroriz-
ma (NN 87/08), koji je stupio na snagu 1. siječnja 2009. 
godine, održano je 7. listopada u ŽK Split predavanje na 
temu ‘’Provođenje mjera, radnji i postupaka za sprječa-
vanje i otkrivanje pranja novca i financiranja terorizma 

... i sajmu nautike u Barceloni

 Seminari, predavanja...

Seminar o sljedivosti u sigurnosti hrane
ŽK Split je u suradnji s Centrom za kvalitetu HGK, 

Ministarstvom poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja, 
Hrvatskom agencijom za hranu i GS1 Croatia – Hrvatskim 
udruženjem za automatsku identifikaciju, elektroničku raz-
mjenu podataka i upravljanje poslovnim procesima organi-
zirala seminar ‘’Sljedivost u sigurnosti hrane’’, održan 15. 
rujna u splitskoj Komori. 

Seminar je pružio uvid u zakonodavni okvir i ulogu slje-
divosti u zadovoljavanju zakonskih uvjeta, njezinu ulogu u 
funkciji procjene rizika, te praktičnu primjenu zasnovanu na 
GS1 globalnom sustavu standarda, a završio je interaktiv-
nom panel diskusijom. Seminar je okupio 70 sudionika iz 
subjekata koji proizvode, prerađuju, pripremaju, distribuira-
ju, uslužuju ili na bilo koji drugi način posluju s hranom, te 
nadležnih inspekcija i laboratorija koji obavljaju kontrolu ili 
nadzor sljedivosti hrane u prehrambenom lancu.

Prezentacija ‘’Magnetsko-levitacijske turbine Maglev 
koje iskorištavaju snagu vjetra za proizvodnju 

električne energije’’
Stručna prezentacija na temu ‘’Magnetsko-levitacijske 

turbine Maglev koje iskorištavaju snagu vjetra za proizvod-
nju električne energije’’ održana je 22. rujna u splitskoj 
Komori. Organizatori prezentacije su bili ŽK Split i splitske 
tvrtke Sublux d.o.o. i Subsidium d.o.o. koje surađuju s 
konzorcijem američkih tvrtki Strong Sales iz New Yorka i 
Regenedyne LLC iz Arizone.

Turbine Maglev su prvi put predstavljene u Pekingu 
na “Wind Power” izložbi 2008. godine. Jedinstveni princip 
ovog dizajna je magnetska levitacija - vertikalno orijentira-
ne lopatice vjetroagregata “lebde” odstranjujući potrebu za 
ležajevima. Turbina djeluje putem stalnog magnetnog polja. 
“Stalni” magneti izrađeni su od neodymiuma, rijetkog meta-
la koji ne gubi energiju trenjem. Ova kombinacija magnet-
skih komponenti i smanjenje pokretnih dijelova postrojenja 
umanjuju troškove održavanja i povećavaju životni vijek 
turbine. Maglev turbina, slijedeća generacija vjetro-turbina, 
sposobna je generirati snagu pri niskim brzinama vjetra 
1,5 m/s, kao i pri vjetru od preko 40 m/s, te povećava proi-
zvodni kapacitet 20%, a u isto vrijeme smanjuje operativne 
troškove 50% u odnosu na tradicionalne vjetro-turbine.



kod posrednika u prometu nekretninama’’. Predavanje su 
održali stručnjaci Financijskog inspektorata Ministarstva 
financija.

Sa zakonodavnim i regulatornim okvirom nazočne je 
upoznala mr. sc. Žana Pedić, načelnica Odjela za međuna-
rodnu suradnju, iznijevši temeljne pojmove vezane za pra-
nje novca i financiranje terorizma te ukazavši na sličnosti i 
razlike. Veliki je broj obveznika provođenja ovog Zakona ali 
i njihovih obveza. Posrednici su među onim obveznicima za 
koje nisu predviđena nikakva izuzeća jer se radi o sektoru 
privlačnom za perače novca. Mjere koje trebaju provoditi, i 
to u slučaju realizacije posla tj. sklapanja (pred)ugovora o 
kupoprodaji nekretnine, prilagođavaju se veličini obveznika 
i opsegu poslova. 

Posrednici su upućeni na „Opće smjernice za provođe-
nje zakona o sprječavanju pranja novca i financiranja tero-
rizma“ objavljene na web stranici Financijskog inspektorata 
(www.mfin.hr) koje im mogu pomoći u ispunjavanju obveza.

O nadzoru nad provedbom propisanih mjera, radnji 
i postupaka kod posrednika u prometu nekretninama je 
govorio Tadija Šakić, načelnik Odjela za nadzor nad nefi-
nancijskim i neprofitnim subjektima. Ukazao je na razliku 
između izravnog (on-site) i neizravnog (off-site) nadzora 
koji će se provoditi temeljem dostavljene dokumentacije 
od strane obveznika. Istakao je kako je ovo nova obveza 
posrednicima ali i Inspektoratu, čiji im inspektori nisu dužni 
ranije najaviti nadzor. Također je govorio o donošenju inter-
nog akta, procjeni rizika, dubinskoj analizi stranke, izradi i 
dopunjavanju liste indikatora, obavještavanju Ureda za spr-
ječavanje pranja novca o sumnjivim transakcijama, obrazo-
vanju i stručnom osposobljavanju zaposlenika, provođenju 
interne revizije, čuvanju i zaštiti podataka.

Posrednici su ponovno iskazali svoje nezadovoljstvo 
činjenicom da su zakonom utvrđeni kao obveznici primjene 
ovog zakona. Drže kako su zahtjevi koje im Zakon postavlja 
prestrogi i u suprotnosti s poslom koji obavljaju te odnosom 
povjerenja koji bi trebali uspostaviti sa svojim strankama. 
Obzirom na činjenicu da su obveznici provedbe ovoga 
zakona i banke, koje kreditiraju kupnju nekretnina te se 
preko njih vrše veće transakcije, a uz to kupci nekretnina 
podnose prijavu poreza na promet nekretnina, pa kontrolu 
i procjenu rizika radi Porezna uprava, smatraju kako je nji-
hovo sudjelovanje suvišno i nepotrebno dupliranje obveza. 

Rasprava je pokazala kako bi bilo potrebno organizirati 
radionicu u okviru koje bi se posrednici na praktičnim pri-
mjerima upoznali s dokumentima koje imaju obvezu izraditi 
te razmijenili stavove o najčešćim mogućim rizicima pranja 
novca, odnosno o načinima procjene rizika. Na predavanju 
je sudjelovalo 60-ak agenata, kojima su uručene potvrde 
o stručnom osposobljavanju i izobrazbi na području sprje-
čavanja i otkrivanja pranja novca te financiranja terorizma.

Seminar ‘’Postupci deklariranja roba’’
U organizaciji Županijske komore Split, CroatiaPRO 

Odbora, Sektora za promet i veze HGK i Carinske uprave 
RH održan je 21. listopada u splitskoj Komori seminar na 
temu ‘’Postupci deklariranja roba’’. Seminar je održan u 
okviru programa ‘’Olakšavanje trgovine i transporta 2011.’’, 
a s ciljem upoznavanja predstavnika malog i srednjeg 
poduzetništva s novim carinskim propisima koji utječu na 
poslovanje gospodarskih subjekata. Predavači su bili pred-
stavnici Središnjeg ureda Carinske uprave RH.

Prava i obveze deklaranata/zastupnika te način postu-
panja carinske službe u provedbi postupka carinjenja 
robe detaljnije je pojasnila Melita Buljan dok je Zlatko 
Grabar nazočnima predstavio pojednostavljene formalnosti 
i postupke uz istovremeno osiguranje da se ista provedu 
na zakonom propisan način. Cilj prezentacije Mihaele 
Abramović je bio upoznati nazočne s pravilima posebne 
uporabe kod djelatnosti iznajmljivanja plovila, odnosno s 
pravilima Aneksa C Konvencije o privremenom uvozu. Na 
seminaru je bilo četrdesetak polaznika, otpremnika, izvo-
znika, trgovaca te iznajmljivača plovila.

Projekt ‘’Kamen’’ - stručne tematske prezentacije 
eksploatacije i obrade kamena

22. listopada na sajmu SASO u okviru projekta “Kamen” 
koji se financira iz IPA CBC HR-BiH programa, održan je 
stručni program na temu eksploatacije i obrade kamena. 
Prisustvovali su mu brojni poduzetnici, predstavnici župa-
nija, potpornih institucija i partnera na projektu, a službeno 
ga je otvorio pročelnik Upravnog odjela za gospodarstvo, 
razvoj i EU integracije Splitsko-dalmatinske županije Ivan 
Udovičić.

Stručnjaci angažirani na projektu predstavili su prelimi-
narne nalaze analize problema i moguće pravce djelova-
nja, prepoznate kao ključne od strane samih poduzetnika. 
Prikazan je i sažeti pregled preporuka za poboljšanje prilika 
u sektoru, te prikaz geoloških potencijala na području šest 
županija u Dalmaciji i Hercegovini. Naglašeno je kako će 
se kompletni rezultati analize i obrađene teme učiniti dostu-
pnim na web stranicama projekta, te dodatno i u tiskanim 
materijalima “Knjige o kamenu”, koja će biti dostupna polo-
vicom 2012. godine. 

Vesna Friedl iz HGK ŽK Split predstavila je mogućnosti 
nastupa kamenara na sajmovima u organizaciji HGK, te 
izvjestila o netom održanom izlaganju dalmatinskih kame-
nara na sajmu u Veroni.   Nastup na veronskom sajmu u 
2012. godini bit će također jedna od aktivnosti predviđenih 
projektom ‘’Kamen’’.

Prezentacija o mogućnostima izlaganja kamenara 
u organizaciji Komore

Mogućnosti financiranja malih i srednjih poduzetni-
ka kroz dostupne programe EU prezentirala je Anita 
Trbuščić iz Ministarstva gospodarstva, rada i poduzet-
ništva. Gospodarska/Privredna komora Hercegovačko-
neretvanske županije/kantona iz BiH prikazala je promo-
tivni film o kamenarskim tvrtkama s tog područja. Najveći 
interes pobudila je prezentacija Zrinskog Pelajića, struč-
njaka za klastere, o mogućnostima uspostave klastera u 
kamenarstvu, te je načelno dogovoreno skoro održavanje 
sastanka na kojem bi se dogovorile daljnje aktivnosti i edu-
kacija zainteresiranih o modelima i funkcioniranju klastera.

Motivacijski seminar 
‘’Europska mreža žena ambasadorica poduzetništva’’

8. studenog održan je u ŽK Split motivacijski seminar 
za žene u okviru projekta ‘’EntrepreneurSHEp Croatia’’ – 
Europska mreža žena ambasadorica poduzetništva, kojim 
se nastoji potaknuti razvoj, u Hrvatskoj još uvijek nedovolj-
no iskorištenog, ženskog poduzetništva. Seminar je organi-
zirala Hrvatska gospodarska komora u suradnji s Hrvatskim 
zavodom za zapošljavanje, a odazvalo mu se više od 
pedesetak žena iz ciljne skupine nezaposlenih, žena koje 
prvi puta traže posao, mladih žena koje su upravo završile 
svoje obrazovanje te poduzetnica početnica.



Uvodnu riječ održala je predsjednica ŽK Split i pred-
sjednica Udruge poslovnih žena Hrvatske Krug Jadranka 
Radovanić, koja je nazočne upoznala s dosadašnjim aktiv-
nostima i postignućima i Komore i Kruga na poticanju i 
osnaživanju ženskog poduzetništva. 

Projekt ‘’EntrepreneurSHEp Croatia’’ i mogućnosti 
koje pruža ženama predstavila je koordinatorica Vesna 
Torbarina. Projekt je započet u prosincu 2010. godine 
a financira se iz EU programa CIP. Partneri u projektu 
su Hrvatska gospodarska komora kao koordinator, Tera 
Tehnopolis d.o.o. iz Osijeka, Tehnološki park Varaždin i 
Visoka škola za ekonomiju, poduzetništvo i upravljanje 
‘’Nikola Šubić Zrinski’’ iz Zagreba. U okviru projekta održa-
vaju se motivacijski seminari na kojima se putem ambasa-
dorica, 30 odabranih uspješnih poslovnih žena, u Hrvatskoj 
podiže svijest o ženskom poduzetništvu, a nezaposlene, ali 
i zaposlene žene potiču da započnu poduzetničku djelat-
nost i osnuju vlastite tvrtke. 

Elena Gudelj iz Hrvatskog zavoda za zapošljavanje 
Područne službe Split predstavila je Nacionalni plan za 
poticanje samozapošljavanja za razdoblje 2011.-2012.

Izvanredno usklađivanje voznih redova za županijske 
linije cestovnog prijevoza putnika

Prema Zakonu o prijevozu u cestovnom prometu (NN 
178/04, 48/05, 111/06, 63/08, 124/09 i 91/10) i Pravilniku 
o dozvolama za obavljanje linijskog prijevoza putnika (NN 
118/05), HGK Županijska komora Split, na temelju zahtjeva 
jedinica lokalne samouprave, ima obvezu obaviti izvan-
redno usklađivanje voznih redova za obavljanje linijskog 

 Iz Komore

Motivacijski seminar za žene 

prijevoza putnika. Izvanredno usklađivanje voznih redova 
za županijske linije cestovnog prijevoza putnika održano je 
u ŽK Split 22. studenog, a izvješće o istom proslijeđeno je 
prijevoznicima. 

Usklađivanje redova plovidbe za 2012. godinu
za područje Splitsko-dalmatinske županije

U organizaciji ŽK Split održan je u splitskoj Komori 
26. listopada sastanak o usklađivanju redova plovidbe za 
2012. godinu za područje Splitsko-dalmatinske županije. 
Sastanku su bili nazočni predstavnici Agencije za obalni 
linijski pomorski promet, brodara, Jadrolinije, Lučke kape-
tanije i Lučke uprave Split, Grada Splita te gradova Hvara, 
Starog Grada, Jelse, Sućurja, Visa, Komiže, Supetra, 
Trogira i općina Milna, Sutivan, Selca, Postira, Šolta, 
Lastovo i Vela Luka. Na sastanku su se čuli brojni problemi 
otočana vezano za povezanost s kopnom. Ivan Franičević, 
ravnatelj Agencije za obalni linijski pomorski promet, izjavio 
je da nema financijskog pokrića za uvođenje dodatnih, 
odnosno novih polazaka na pojedinim linijama.

Hvarski gradonačelnik Pjerino Bebić, izrazio je veli-
ko nezadovoljstvo zbog slabe povezanosti otoka Hvara, 
posebno njegovog zapadnog dijela, u izvansezonskom raz-
doblju. Bebić je iznio niz primjedbi od nedovoljnog kapacite-
ta brzobrodskih linija za otok Hvar u tijeku turističke sezone 
do visoke tarife na trajektnoj liniji Stari Grad – Split, ali i pri-
jedloga za produženje sezonskog reda plovidbe, te olakša-
vanje prodaje karata za brzobrodske linije preko interneta. 
Rezimirao je da je postojeća pomorska povezanost otoka 
Hvara postala ograničavajući čimbenik razvitku njegova 
turizma. Ivan Franičević izvjestit će resorno Ministarstvo o 
zahtjevu od strane Grada Hvara za održavanje posebnog 
sastanka na kojem bi trebalo rješavati iznesene probleme 
povezanosti zapadnog dijela otoka Hvara sa Splitom. 

Na svoje su probleme upozorili i predstavnici ostalih 
otočkih gradova i općina. Tako se predstavnik Lastova 
slaže sa izvansezonskim ali ne i sezonskim redom plo-
vidbe, traži uvođenje bržeg trajekta, te bolje povezivanje 
Lastova s Dubrovnikom. Predstavnik Supetra upozorio je 
na visoke tarife prijevoza putnika i vozila na trajektnoj liniji 
Split – Supetar, predstavnica Trogira zatražila je promijenu 
redoslijeda pristajanja trajekta na liniji Trogir – Seget – Mali 
Drvenik – Veli Drvenik, predstavnik općine Sućuraj uvo-
đenje u sezoni većeg trajekta na liniji Sućuraj – Drvenik, 
predstavnik općine Selca bolje povezivanje istočnog dije-
la Brača s kopnom, odnosno Makarskom. Predstavnica 
Komiže zalaže se za promjenu satnice polazaka na liniji 
Komiža – Biševo, te uvođenje triju putovanja na katama-
ranskoj liniji za Vis u ljetnom razdoblju.

Predstavnik Lučke uprave Split iznio je probleme oko 
snabdijevanja gorivom, kako trajekata tako i brzih brodova, 
koji se trebaju hitno uskladiti kako se ne bi gubilo suvišno 
vrijeme u luci.

Ukazano je da se zbog novih propisa o sigurnosti plo-
vidbe vrijeme putovanja na brzobrodskim linijama gotovo 
približava vremenu putovanja trajekata čime se gubi smi-
sao brzobrodskih linija. Uvedeni VTS sustav u kanalima 
i zaljevima je drastično smanjio brzinu plovidbe, ali pred-
stavnik Agencije za obalni linijski pomorski promet upozorio 
je da će se oštro kažnjavati svi koji se ne budu pridržavali 
ovih propisa. 

Učenici Ekonomsko-birotehničke škole u ŽK Split
Oko 150 učenika Ekonomsko-birotehničke škole iz 

Splita posjetilo je 11. studenog HGK Županijsku komoru 
Split. U prepunoj dvorani splitske Komore s poviješću, 
zadacima, aktivnostima i ulogom Komore upoznala ih je 
predsjednica ŽK Split Jadranka Radovanić. Nastavak je to 
suradnje ŽK Split s obrazovnim institucijama, kojim putem 
se učenicima i studentima već niz godina kroz interaktivna 
predavanja približava ustroj i uloga komorskog sustava, te 
im se prezentiraju mogućnosti i načini korištenja institucija.

Nakon uvodnih prezentacija sudionicama su se svojim 
životnim pričama iz poduzetničkih voda predstavile žene 
ambasadorice poduzetništva iz ove regije: Helena Budiša, 
direktorica i vlasnica tvrtke UHY HB EKONOM d.o.o. (revi-
zija, računovodstvo, porezno i poslovno savjetovanje i osta-
le financijske usluge), Irena Kaštela, vlasnica obrta ‘’Irena’’ 
u Korčuli (izrada nakita od koralja, dragog i poludragog 
kamenja i bisera), Lada Karninčić, direktorica tvrtke Trenton 
d.o.o. (proizvodnja autohtonih prehrambenih proizvoda po 
tradicionalnim recepturama) i Jasminka Biliškov, vlasni-
ca agencije za promet nekretninama Biliškov nekretnine 
d.o.o. i potpredsjednica Udruženja poslovanja nekretnina 
pri HGK. 

Nakon završenog ciklusa motivacijskih seminara projek-
tom je predviđeno održavanje pet ‘’follow-up’’ radionica čiji 
je cilj dovođenje zainteresiranih žena na razinu pokretanja 
vlastite tvrtke, kao i izbor najperspektivnije žene u svakoj 
regiji kojoj će se pružiti dodatna potpora. Osim toga, tri 
sudionice imat će mogućnost postati nove ambasadorice 
koje će nastaviti nadahnjivati druge perspektivne žene 
poduzetnice i nakon završetka projekta, u prosincu 2012. 
godine.



Sjednica Gospodarskog vijeća ŽK Split
‘’Utjecaj zakonske regulative na izgradnju postrojenja za 

proizvodnju električne energije iz obnovljivih izvora energije 
u RH’’ bila je glavna tema sjednice Gospodarskog vijeća ŽK 
Split, održane 15. studenog.

Uvodno izlaganje o temi održao je Željko Josipović iz 
splitske Komore, napomenuvši da se uvrštavanjem ove 
teme na dnevni red željelo još jednom ukazati na admini-
strativne zapreke i potrebu izmjene postojećeg zakonodav-
nog okvira kojim se regulira korištenje obnovljivih izvora. 
Naime, veliki broj prijavljenih projekata u Registru obnov-
ljivih izvora energije i kogeneracije (OIEiK) a vrlo mala 
realizacija istih upućuju na postojanje ozbiljnih problema. 
Tako je u Hrvatskoj u studenom 2011. bilo 490 prijavljenih 
projekata (od toga najviše vjetroelektrana, pa sunčanih 
elektrana, hidroelektrana te elektrana na biomasu), a od 
toga je sa svega 28 investitora sklopljen ugovor o otkupu 
električne energije i počela je proizvodnja, što je realizacija 
od 1,5% u odnosu na ‘’prijavljenu’’ snagu. 

U Splitsko-dalmatinskoj županiji su do listopada 2011. 
registrirana 83 projekta obnovljivih izvora energije (43 vje-
troelektrane, 25 sunčanih elektrana i 15 malih hidroelektra-
na), a od toga je realizirana samo eksperimentalna vjetroe-
lektrana Končara na Pometenom brdu snage 1MW, te dvije 
male fotonaponske elektrane po 30kW snage, koje još nisu 
aktivirale ugovor o otkupu električne energije. Konkretno je 
za vjetroelektrane u prostornom planu Županije predviđeno 
25 lokacija za potencijalnu izgradnju, prijavljena su pak 43 
projekta, a samo nekoliko ih je uspjelo ishoditi pozitivno 
rješenje o utjecaju na okoliš te lokacijsku i građevinsku 
dozvolu. 

Dugoročne perspektive razvoja obnovljivih izvora ener-
gije u Hrvatskoj a pogotovo u Dalmaciji su s obzirom na 
raspoložive prirodne resurse (prvenstveno sunce, vjetar, 
hidropotencijal) više nego optimistične. Međutim, gotovo 
katastrofalni konkretni rezultati u odnosu na ciljeve postav-
ljene prije četiri godine jasno govore o tome da je posto-
jeći zakonski okvir za razvoj obnovljivih izvora energije u 
Hrvatskoj neodrživ, te da treba doći do krupnih zaokreta, 
prvenstveno u zakonodavnoj i regulativnoj osnovi za OIE. 
Promjena zakonodavnog okvira trebala bi osigurati pretpo-
stavke za brz i transparentan postupak ishođenja potrebnih 
dozvola. Iz Gospodarske komore se do sada u više navrata 
reagiralo put nadležnih institucija upravo vezano za pro-
mjenu propisa iz navedenog područja. Donošenje Zakona 
o obnovljivim izvorima energije te izmjene i dopune podza-
konskih akata, na čemu u Ministarstvu gospodarstva, rada 
i poduzetništva rade, kao i olakšavanje administrativnih 
procedura trebalo bi omogućiti investitorima brže ishođenje 
dokumenata i bržu realizaciju njihovih projekata iskorištava-
nja obnovljivih izvora energije.
Gospodarska kretanja u Splitsko-dalmatinskoj županiji 
i Hrvatskoj, siječanj-lipanj 2011.

O gospodarskim kretanjima u Splitsko-dalmatinskoj 
županiji u prvih šest mjeseci 2011. govorila je predsjedni-
ca ŽK Split Jadranka Radovanić. Kao i više puta do sada 

Dvorana ŽK Split prepuna srednjoškolaca

Radovanić je upozorila na porast broja insolventnih pravnih 
osoba i na rastuću nelikvidnost, koja je na državnoj razini 
dosegla čak 40 milijardi kuna i koči cjelokupnu gospodar-
sku aktivnost, kao na rak-ranu gospodarstva. Problem je 
to koji se može i mora jedino sustavno rješavati, rekla je 
Radovanić.

Gospodarstvo Splitsko-dalmatinske županije u prvoj 
polovici godine bilježi tek neznatan oporavak. U Županiji je 
u prvih šest mjeseci 2011. godine bilo 9.702 poduzetnika 
sa 69.913 zaposlenih na temelju sati rada. Ukupni prihodi 
iznosili su 20.158 milijuna kuna i veći su za 17,2% u odnosu 
na isto razdoblje 2010. godine, rashodi su iznosili 17.215 
milijuna kuna i manji su za 0,1%. Županija je poslovala 
pozitivno, prihodi su veći od rashoda za 2.943 milijuna 
kuna.

Prosječna mjesečna isplaćena neto plaća po zaposle-
nom u Županiji iznosila je 4.082 kune, nominalno je veća 
u odnosu na isto razdoblje prošle godine za 1,5% i iznosi 
87,4% republičkog prosjeka (4.668 kuna).

Vanjsko-trgovinska robna razmjena Splitsko-dalmatinske 
županije u razdoblju siječanj-lipanj 2011. godine na strani 
izvoza veća je za 1,3% i iznosi 318,2 milijuna eura, a na 
strani uvoza veća je za 4,1% i iznosi 366,7 milijuna eura. 
Saldo vanjsko-trgovinske razmjene je negativan i iznosi 
48,5 milijuna eura. Županijsko gospodarstvo sudjeluje u 
ukupnom izvozu RH sa 7,2%, a u ukupnom uvozu RH s 
5,1%. U robnoj razmjeni s inozemstvom u razdoblju sije-
čanj-lipanj ove godine u RH pokrivenost uvoza izvozom 
bila je 60,6%, a u Splitsko-dalmatinskoj županiji taj je omjer 
povoljniji i iznosi 86,8%.

U Županiji je od siječnja do kolovoza 2011. ostvareno 
8,3% više dolazaka te 9,1% više noćenja turista u odno-
su na isto razdoblje prošle godine. Broj turista Splitsko-
dalmatinske županije sudjeluje u ukupnom broju turista RH 
s 15,8%, a u ostvarenim noćenjima sa 17%.

Pokazatelji su to da se gospodarstvo ipak pomiče 
s mrtve točke, iako nas očekuje teška 2012. godina. 
Prvenstveno će trebati sustavno rješavati problem neli-
kvidnosti, dok će se rješavanju pitanja tvrtki koje su u 
dugogodišnjim problemima a zapošljavaju veći broj zapo-
slenih morati prići pojedinačno, rezimirala je na kraju svog 
izlaganja Radovanić, te naglasila da je nužno u našem 
svakodnevnom djelovanju stvarati bolje uvjete rada, graditi 
povjerenje među ljudima, energičnije donositi odluke te 
snositi odgovornost za donesene odluke.

Budući ovom sazivu Gospodarskog vijeća istječe četve-
rogodišnji mandat, na sjednici je usvojeno izvješće o 
njegovu radu od 2007. do 2011. godine, a Radovanić je 
izvijestila da je Izborno tijelo ŽK Split, na sjednici održanoj 
9. studenog 2011., reizabralo sve članove Vijeća u novi 
saziv. Konstituirajuća sjednica novog/starog Vijeća ŽK Split 
održat će se u prosincu ove godine.

UPOZORENJE ČLANICAMA 
HRVATSKE GOSPODARSKE KOMORE

U vezi s brojnim prijavama protiv nekoliko trgovačkih 
društava iz Republike Hrvatske, Hrvatska gospodarska 
komora upozorava na sljedeće:

I. U novije vrijeme zabilježena je praksa trgovačkog 
društva tvrtke Folpa-Zagreb, Petrova 15, 10000 Zagreb, da 
kontaktira hrvatska trgovačka društva nudeći jednu od svo-
jih publikacija: 
FOLPA-KNJIGE: 

Europsko lobiranje, autor D. Gueguen (cijena 314 kn) 
EU pravo - ABECEDA na hrvatskom, mini udžbenik 
(cijena 209 kn)
EU fondovi vodič 2008-2013 (cijena 454 kn) 
Spomenuti izdavač, prema zaprimljenim informacijama, 

tvrtke kontaktira telefonski te putem telefonske prodaje 
promovira i prodaje gore navedena izdanja.

II. Prema našim saznanjima, tvrtka Folpa – Zagreb 
naglašava potencijalnim kupcima knjige da je riječ o izni-



mno korisnom štivu koje obuhvaća zakonodavstvo i brojna 
druga pitanja vezana uz EU.

III. Unatoč tome, želimo vrlo jasno naglasiti da bez 
suglasnosti i odobrenja HGK, tvrtka Folpa-Zagreb tvrdi 
da je kupnja knjige obvezna prema bilo kakvim napucima 
Hrvatske gospodarske komore.

IV. Ovim putem skrećemo pozornost našim članicama 
da je odluka o kupnji jednog ili više izdanja spomenutog 
izdavača u potpunosti ostavljena na vlastiti izbor svake 
pojedine članice, te da se za istu odluku ni po što ne osje-
ćaju prisiljenima od strane Hrvatske gospodarske komore.

 Najave

Izdavač:
HRVATSKA GOSPODARSKA KOMORA
ŽUPANIJSKA KOMORA SPLIT
Obala A. Trumbića 4, 21000 Split
Za izdavača: Jadranka Radovanić
Uređuje: Suzana Prkić Jurić
Tel. 021/321-100, fax. 021/346-956
E-mail: sprkic@hgk.hr
Tisak: Dalmacija-papir Split

POŠTARINA PLAĆENA
KOD POŠTE 21000 SPLIT

sajma GAST. Nastavak je to dosadašnjih multilateralnih 
gospodarskih susreta pri GAST-u, s više od dvjesto sudi-
onika i ostvarenim mnogobrojnim kontaktima poduzetnika. 

Sajam GAST je ključno mjesto susreta brojnih proi-
zvođača i trgovaca iz djelatnosti prehrane, pića, hotelske i 
ugostiteljske opreme, te je u poslovnim krugovima prepo-
znat kao mjesto ugovaranja logistike za turističku sezonu. 
Manifestacija bilježi godišnji trend rasta, kako izlagačkog 
prostora, te broja izlagača i posjetitelja od 35%, tako i broja 
sklopljenih i ugovorenih poslova, što je u sajamskoj indu-
striji Hrvatske prava rijetkost. 

Gospodarski susreti pružaju priliku direktnog kontakta s 
potencijalnim hrvatskim i inozemnim partnerima iz sljedećih 
područja: tour operatori i agencije; hoteli, moteli i kampovi; 
zdravstveni i wellness turizam; seoski, eko i aktivni turizam; 
promet; osiguranje i financije; turističke investicije; ugo-
stiteljstvo, hrana i piće; gastronomska ponuda i potražnja 
te internet turizam. I ove se godine očekuju partneri iz 
Njemačke, Italije, Mađarske, Bosne i Hercegovine, Srbije, 
Crne Gore, Slovenije, Makedonije, ali i drugih zemalja.

Zainteresirani za sudjelovanje mogu se obratiti u ŽK 
Split, Odsjek za međunarodne odnose, Nataša Bušić, 
Goranka Košta, tel. 321-143, 321-135, e-mail: nbusic@
hgk.hr, gkosta@hgk.hr.

Prijave za nastup na sajmu nekretnina 
u Moskvi, 6.-7. travnja 2012.

HGK županijske komore Split, Dubrovnik, Šibenik i 
Pula organiziraju zajedničko izlaganje hrvatskih tvrtki koje 
posluju nekretninama na međunarodnom sajmu nekretnina 
‘’Moscow International Property Show’’, koji će se 6.-7. 
travnja 2012. godine održati u Moskvi. 

Sajam je prigoda za predstavljanje projekata i nekret-
nina ciljanim posjetiteljima, potencijalnim ruskim klijentima 
visoke platežne moći. Više informacija možete pronaći na 
web stranici organizatora www.internationalproperty.ru. 

Kako bi se članicama olakšao nastup na sajmu, nave-
dene će županijske gospodarske komore, uz organizaciju 
skupnog izlaganja hrvatskih tvrtki na zajedničkom štandu, 
sudjelovati i u značajnom dijelu troškova (zakup prostora, 
uređenje štanda, izrada zajedničke brošure). 

Dodatne informacije: 
ŽK Split, Odsjek za trgovinu, Vesna Friedl, 
tel. 321-166.

.

Uskoro natječaj za dostavu prijedloga projekata 
za dodjelu bespovratnih sredstava u okviru IPA IIIc  

Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva najavilo 
je objavu natječaja za dodjelu bespovratnih EU sredsta-
va malim i srednjim poduzetnicima u okviru komponente 
Regionalna konkurentnost IPA programa pretpristupne 
pomoći.

Putem tog natječaja dodjeljivat će se direktna pomoć 
malim i srednjim poduzetnicima (proizvodnim poduzećima) 
s ciljem jačanja njihove konkurentnosti. Financirat će se 
aktivnosti s naglaskom na energetsku učinkovitost i eko 
standarde u proizvodnim procesima, povećanje kvalitete 
proizvoda i usluga i certifikaciju s ciljem usklađivanja s 
međunarodnim standardima kvalitete.

Prihvatljivi prijavitelji: mala i srednja poduzeća
- do 250 zaposlenih
- s godišnjim prihodom do 216 milijuna kuna
- s ukupnom aktivom do 108 milijuna kuna
Na natječaju će biti dostupno 3 mil. €, a prijaviti se 

mogu projekti u vrijednosti od 50.000 do 200.000 € (85% 
EU sredstva).

Objava natječaja za dostavu prijedloga projekta:  zadnji 
kvartal 2011. godine, na sljedećim stranicama: www.regi-
onalna-konkurentnost.hr i www.safu.hr. 

Pozivamo vas na međunarodne gospodarske susrete 
u okviru sajma GAST, 9. ožujka 2012.

HGK Županijska komora Split, uz potporu Europske 
poduzetničke mreže, organizira 5. međunarodne gospodar-
ske susrete pod nazivom “Tourism@GAST 2012”, koji će 
se održati 9. ožujka 2012. u Splitu u sklopu međunarodnog 


